

Публичный доклад главы муниципального образования «Ольский городской округ» о результатах деятельности Администрации муниципального образования «Ольский городской округ» за 2021 год

Главным политическим событием 2021 года стали выборы депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва. Мы сделали свой выбор и сегодня наши интересы на федеральном уровне представляет Басанский Антон Александрович.

Основной задачей в работе Администрации городского округа остается решение вопросов местного значения в соответствии с Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Это прежде всего:

- исполнение местного бюджета;
- обеспечение бесперебойной работы учреждений образования, культуры и спорта;
- благоустройство территории, развитие инфраструктуры, обеспечение жизнедеятельности наших сел и поселков.

Главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития, безусловно, служит местный бюджет. Формирование бюджета - наиболее важный и сложный вопрос в рамках реализации полномочий.

Исполнение бюджета в 2021 году характеризуется следующими параметрами:

- сумма доходов составила 1 миллиард 485 миллионов рублей, что выше уровня 2020 года на 7,2%;
- сумма расходов составила 1 миллиард 490 миллионов рублей, что выше уровня 2020 года на 8%;
- дефицит бюджета составил 4 миллиона 871 тысяч рублей;
- муниципальный долг составил 22 миллиона 881 тысячу рублей;
- просроченная кредиторская задолженность составила 52 миллиона 235 тысяч рублей.

Активно проводилась работа по мобилизации доходных источников. Собственные доходы бюджета составили 131 миллион 458 тыс. рублей или 100% от плана. Хочется отметить, что, как и в предыдущие годы, к сожалению, наш район, остается дотационным, и это, безусловно, приводит к дефициту финансовых средств для решения в полном объеме всех вопросов местного значения.

Одним из важных показателей развития территории является развитие строительного комплекса. В отчетном периоде:

- продолжилось строительство новой средней общеобразовательной школы на 825 мест в п.Ола, стоимость строительства составляет 2,4 млрд. руб. Ввод в эксплуатацию школы запланирован на осень 2022 года;
- выдано разрешение на ввод объекта «Плавательный бассейн 25x8,5м с озонированием» в эксплуатацию. Стоимость строительства объекта составила 201 млн руб.;
- завершено проектирование зданий общежитий под квартиры по адресу: п.Ола, ул. Кирова 1-б, 1-в. Квартиры будут предназначены для переселения семей из аварийного жилья. Всего под переселение будет предоставлено 56 квартир. Срок сдачи объекта по ул.Кирова, д.1-б в эксплуатацию запланирован на конец 2022 года;
- произведен отвод земельного участка под строительство 6 двухквартирных жилых домов в с. Балаганное и 8 двухквартирных жилых домов в с. Тауйск. Для строительства выданы технические задания на проектирование;
- разработана проектная документация и проведены изыскания на объект «Строительство очистных сооружений со станцией биологической очистки в п.Ола». В настоящее время проект находится на экологической и государственной экспертизах. Также утвержден проект планировки территории и проект межевания территории для сетей

теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения на данный объект. Предварительно стоимость строительства составит 1 млрд. руб.;

- проведены предпроектные работы по строительству модульного многофункционального здания в с. Ямск для размещения сельского дома культуры, школы – детского сада, территориального отдела администрации;

- закончены проектные работы по объекту «Строительство ангара для хранения техники для 6-ти учреждений здравоохранения» в п. Ола на территории больничного городка, подготовлена строительная площадка. Сегодня началось строительство ангара, для этого выдан градостроительный план земельного участка, проведено сопровождение изыскательских работ;

- капитально отремонтирован и введен в эксплуатацию сельский дом культуры села Балаганное. Стоимость строительства объекта составила 11 млн.руб.;

- произведено переустройство нежилых помещений под фельдшерско-акушерский пункт в с. Балаганное;

- отведен земельный участок, выдан градостроительный план, ведется разработка проектной документации и изысканий на объект «Рыбоводный завод в бассейне ручья Безымянный с.Тахтоямск»;

- утверждена документация по планировке территории (проект межевания) на объект «Волоконно-оптическая линия связи (ВОЛС) для устранения цифрового неравенства в Ольском городском округе»;

- утверждена документация по планировке территории (проект межевания) на объект «Строительство ВОЛС ООО «АРБУЗ» в Магаданской области на участке с. Балаганное - с. Талон». В настоящее время выполнены работы, в 2022г планируется установка вышек сотовой связи МТС и Теле-2 в п.Ола.

В комплексе заблаговременных и оперативных мер по защите населения от чрезвычайных ситуаций в качестве важной составной части входят мероприятия инженерной защиты. В 2021 году:

- сдана в эксплуатацию после реконструкции водоограждающая дамба №3 на р. Ола в районе пос. Заречный. Освоено 195млн. руб.;

- проведен капитальный ремонт паводковой дамбы в с. Клёпка. Освоено 89 млн. руб.

Одним из важных направлений работы является состояние дорог.

В 2021 году выполнен капитальный и текущий ремонт дорожного покрытия 4 участков улично-дорожной сети (3 в п. Ола, 1 в п. Армань), на общую сумму 75 млн. рублей, в том числе:

п/п	Наименование	Стоимость
	п. Армань, произведен текущий ремонт дорожного покрытия, улично-дорожная сеть ул. Маяковского (перекресток ул. Полевая до площади им. Свердлова, протяженностью - 450 м)	3 млн. 782 тыс.руб.
	п. Ола, произведен текущий ремонт асфальтового покрытия междворовых проездов по ул. Октябрьская	5 млн. 346 тыс.руб.
	п. Ола, произведен капитальный ремонт «Улично - дорожная сеть п. Ола, Магаданская обл. ул. Рабочая (от перекрестка с ул. Ленина до ул. 60 лет СССР)»	21 млн. 788 тыс.руб.
	п. Ола, произведен капитальный ремонт объектов улично-дорожной сети пгт. Ола, ул. Ленина от ж/д №6 до ж/д №50 (перекресток Ленина-Каширина)	43 млн. 970 тыс.руб.

Не менее важным направлением является организация пассажирских перевозок автомобильным транспортом. Сегодня пассажирские перевозки осуществляются по маршрутам: «Ола-Гадля-Ола» и «Ола-Клепка-Ола». В местном бюджете в 2021 году на эти цели было предусмотрено 4,2 млн. рублей. Пассажирские перевозки осуществляло ООО «Маршрут – Авто», сделано 23 тысячи 690 кругорейсов, перевезено 9,5 тысяч пассажиров.

Большое внимание уделялось вопросам пожарной безопасности. В 2021 году была организована работа по оборудованию автономными пожарными извещателями в 83 квартирах, в которых проживают многодетные семьи и семьи с детьми, находящимися в социально опасном положении. Всего на эти цели было направлено 1 млн. 764 тыс. рублей. Установка автономных пожарных извещателей позволит существенно сократить риски гибели людей на пожарах.

Стратегической целью в сфере управления общественными финансами является работа по укреплению доходной части бюджета. Основным показателем эффективности управления и распоряжения муниципальным имуществом является доход, получаемый от его использования. В местный бюджет в 2021г. поступило 14 млн. 900 тыс. рублей от сдачи в аренду муниципального имущества, реализовано имущества на сумму 1 млн. 300 тыс. рублей. Доходы от продажи земельных участков составили 571 тыс. рублей.

В целях поддержки многодетных семей 3 семьи получили земельные участки под индивидуальное жилищное строительство.

На территории округа продолжила работать государственная программа «Дальневосточный гектар». В отчетном периоде продолжилась работа по оформлению гражданами в безвозмездное пользование земельных участков. 22 человека подали заявление в рамках программы «Дальневосточный гектар», переоформили в собственность земельные участки – 22 человека.

Экономика городского округа представлена сельским хозяйством, основным видом деятельности которого является растениеводство и животноводство. Численность сельскохозяйственных производителей составляет 1558, в том числе сельскохозяйственных организаций – 3, КФХ – 14, личных подсобных хозяйств – 1541. Площадь сельскохозяйственных угодий составила 30900 га, из них посевная – 6 тысяч 16 га. поголовье скота (коровы, козы, овцы, птица) составило более 10,5 тысяч голов. Произведено основных продуктов растениеводства 10,9 тыс. тонн, животноводства более 4,7 тыс. тонн. Заготовлено кормов более 13 тыс. тонн.

Важнейшая составляющая оценки территории – демографическая ситуация. По состоянию на 1 января 2021 года численность населения составила 9403 человека, снижение к 2020 году составило 100 человек.

Демографическая политика остается сложной. За прошедший период родилось 87 человек, умерло 132, естественная убыль населения составила -45 чел. Основная причина снижения численности населения – естественная убыль и отрицательный миграционный прирост.

Говоря о местном населении, нельзя не отметить, что мы принимаем все меры, направленные на сохранение и пропаганду традиционной культуры, обеспечение традиционного образа жизни, сохранение исконной среды обитания и традиционного природопользования малочисленных народов севера. На подведомственной территории численность населения, относящегося к КМНС, составляет 1 823 чел. В отчетном периоде было проведено, уже вошедшее в добрую традицию, спортивное мероприятие «Северное многоборье» среди студентов Ольского филиала Магаданского политехнического техникума. Сегодня на нашей территории зарегистрировано 16 родовых общин, которые занимаются традиционными промыслами и ведут традиционный для народов Севера образ жизни. Основным их видом деятельности, по-прежнему, остается рыболовство и национальная

заготовка продуктов промысла, а также национальное декоративно-прикладное искусство. Ежегодно родовым общинам предоставляются финансовые средства на укрепление материально-технической базы. В 2021 году было подано 4 заявки, из них 2 родовые общины стали победителями конкурса. Это - родовая община «Инкан» (Олененок) и «Урекчен» (Гора). Для развития материально-технической базы родовых общин им было выделено 750 тыс.рублей из областного бюджета и 32 тыс. рублей из местного бюджета.

Важную роль в социально-экономическом развитии играет малый и средний бизнес. На подведомственной территории зарегистрировано 235 субъектов малого и среднего предпринимательства. В рамках муниципальной программы оказана поддержка в сумме 345 тыс. руб. ИП Сагитовой Н.Н на приобретение тестораскаточной машины в хлебопекарню с. Тауйск; в сумме 975 тыс.руб. ИП Хороших А.М. на услуги бани в селе Тауйск; в сумме 3 млн. 60 тыс. руб. ООО «Тахтоямск-Сервис» и ИП Метелеву Р.В. на возмещение транспортных расходов на завоз продуктов питания в труднодоступные населенные пункты - Ямск и Тахтоямск.

На изменения в экономике чутко реагирует потребительский рынок – это своего рода индикатор благополучия населения. Сфера потребления представлена частными предприятиями. Торговое обслуживание осуществляют 69 предприятий розничной торговли, 15 объектов сферы бытового обслуживания, 3 предприятия оказывают услуги общественного питания. В структуре оборота розничной торговли наибольший удельный вес занимает продажа пищевых продуктов. В прошедшем году в п.Ола в связи с пандемией, прошло всего 4 ярмарки выходного дня, которые пользуются популярностью среди жителей районного центра.

Начиная разговор о благоустройстве, хочется сказать спасибо всем, кто принимал активное участие в этом. Несмотря на ограничительные меры наши жители участвовали в субботниках и других экологических мероприятиях. В общей сложности было проведено 10 субботников, в ходе которых убраны несанкционированные свалки, высажены цветы на клумбах, покрашены деревья, очищены от мусора места общего пользования, кладбище.

В прошедшем году была продолжена работа по реализации проекта «Формирование комфортной городской среды», которая предусматривает создание комфорта, качества и удобства жизни населения. В отчетном периоде выполнены работы по благоустройству двух общественных территорий:

- территории автовокзала в п. Ола;
- общественной территории по ул. Каширина в п. Ола.

Всего на эти цели было направлено 30 млн. 300 тыс. рублей.

Кроме того, в рамках реализации государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий» было установлено 5 автономных светильников уличного освещения в с.Талон, на общую сумму 1 млн.793 тыс. рублей и 5 автономных светильников уличного освещения в с.Балаганное на общую сумму 1 млн 776 тыс. рублей.

В рамках муниципальной программы «Благоустройство муниципального образования «Ольский городской округ» на 2020-2024 годы» были выполнены работы по капитальному ремонту здания автовокзала в п.Ола, на общую сумму 10 млн. 787 тыс. рублей.

Невозможно представить себе реализацию многих проектов без участия Басанского Александра Александровича, первого заместителя председателя Магаданской областной Думы, генерального директора ООО «Концерн Арбат». Александр Александрович на протяжении многих лет успешно справляется с решением самых острых социальных проблем в своем избирательном округе.

Не перечислю всех добрых дел, сделанных им в 2021 году во всех сферах за счет своих личных средств, а это:

- покраска фасада и капитальный ремонт 1 и 2 этажей административного здания Администрации Ольского городского округа, ремонт актового зала;
- приобретение новогодних подарков для отдельных категорий детей;
- изготовление новогодних ледяных скульптур в поселке Ола;
- помощь в приобретении мебели для оборудования ковидного госпиталя в п. Ола;
- приобретение большого телевизора и стиральной машинки (вместимостью бкг) для воспитанников интерната (коррекционной школы) в п.Ола;
- приобретение мебели для студентов общежития Ольского филиала Магаданского политического техникума;
- оплата проезда команды футболистов на открытый межрайонный турнир по футболу в п.Омсукчан;
- помощь в приобретении пожарных извещателей для установки их в жилых помещениях неблагополучных, многодетных, малообеспеченных семей и многое другое...

Спасибо Вам, Александр Александрович, за Ваши добрые дела.

В условиях эффективного использования бюджетных средств оптимизация расходов выходит на первый план. Одним из механизмов экономии средств местного бюджета является осуществление закупок для муниципальных нужд путем проведения конкурсных процедур. Всего в 2021 году было проведено 76 закупок для муниципальных нужд на сумму 260 млн. 900 тыс. рублей. По результатам конкурсных процедур экономия бюджетных средств составила 16 млн. 300 тыс. рублей.

Важной отраслью, обеспечивающей качество жизни и социальное благополучие жителей, является жилищно-коммунальная сфера.

Основные усилия в прошедшем году были сосредоточены на обеспечение стабильного прохождения отопительного периода. Срывов и чрезвычайных ситуаций на объектах коммунального комплекса зафиксировано не было. Локальные аварии устранялись в нормативные сроки. В рамках муниципальной программы были реализованы мероприятия, направленные на модернизацию котельного оборудования и сетей. Всего на эти цели было направлено 30 млн. 100 тыс. рублей, в том числе:

- установлен бак-аккумулятор горячей воды на 100 куб.м. в п.Армань;
- поставлена трубная продукция, в том числе в ППУ-изоляции;
- поставлено котельное оборудование (дымососы, топливные насосы, газоанализаторы и др.);
- осуществлена поставка и замена котлов отопления в с. Талон, с. Клепка и с. Гадля, поставлено два канализационных насоса для установки на КНС в п. Ола;
- проведены работы по капитальному ремонту магистральных трубопроводов системы отопления и водоснабжения в п.Ола, п. Армань, с. Клёпка и с. Гадля.

Все запланированные мероприятия по подготовке объектов топливно-энергетического комплекса были проведены в установленные сроки, получен паспорт готовности муниципального образования к прохождению отопительного периода 2021-2022гг.

Вместе с тем, необходимо отметить, что население неохотно оплачивает предоставленные коммунальные услуги. По состоянию на 01.01.2022г. задолженность перед МУП «Ола-Электротеплосеть» составила 256 млн. 700 тыс. рублей. Низкая платежеспособность влечет за собой некачественную подготовку объектов к работе в зимний период, ставит под угрозу срыв отопительного периода, лишает возможности приобретения в установленные сроки топливно-энергетических ресурсов.

Как известно, одной из насущных проблем для органов местного самоуправления является обеспечение граждан жильем. Так, в отчетном периоде в пользование граждан было предоставлено 43 квартиры, из которых 12 квартир – по социальному найму, 17 – по

коммерческому найму, 14 – по служебному найму. В собственность граждан передано 9 жилых помещений, поставлено на учет в качестве нуждающихся – 4 семьи (19 чел.). На 01.01.2022 года на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях состоит 96 семья (249 человек).

В 2021 году проведены ремонты 8 квартир (6 - п.Ола, 2 - с.Гадля), которые были предоставлены в пользование гражданам, проживающим в аварийном жилищном фонде и гражданам, состоящим на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма.

В 4 квартале 2021 года из аварийного жилищного фонда было переселено 5 семей (2 семьи - из п.Армань и 3 семьи из с.Балаганное) в город Магадан.

В 2021 году признаны аварийными и подлежащими сносу 3 многоквартирных дома в селе Тауйск.

Всего признано аварийными:

*общая площадь - 13 294,3 кв.м.;

*жилая площадь - 12 9965,3 кв.м.;

*подлежащая расселению - 8835,2 т.кв.м.;

*количество человек, подлежащих расселению - 393 человек.

В 2021 году по сравнению с 2020 годом, собираемость за найм муниципальных жилых помещений уменьшилась на 300 тыс.рублей, но по сравнению с плановым показателем на 2021 год фактические поступления увеличились на 9,5%.

Вынужден отметить, что одной из наиболее серьезных социально-экономических проблем в современной России является жилищный вопрос, и наш район не исключение. Актуальными проблемами на сегодняшний день остаются:

- ветхость и аварийность жилищного фонда в селах Балаганное, Тауйск, Ямск и Тахтоямск;
- неудовлетворительное состояние пустующего жилищного фонда в п.Армань;
- отсутствие в муниципальной собственности в п.Ола и с.Тауйск благоустроенных жилых помещений для нуждающихся;
- недостаточное финансирование на проведение ремонта пустующего муниципального жилищного фонда;
- не востребованность пустующего жилищного фонда в селах Талон, Клепка, н.п. Радужный.

В ближайшей перспективе необходимо принять меры к устранению аварийного и сокращению объемов ветхого жилья, улучшению жилищных условий граждан. Достижение этого невозможно без капитального ремонта домов. В отчетном периоде фондом капитального ремонта была отремонтирована кровля многоквартирного дома № 19 по ул. Гагарина в п.Армань. В 2022 году запланировано проведение капитального ремонта общего имущества в нескольких многоквартирных домах в п.Ола и Армань, с.Клепка.

Для современной молодежи отсутствие собственного жилья – одна из наиболее острых проблем. Из-за нее молодые люди часто не решаются завести семью и детей. Чтобы отчасти исправить эту ситуацию, в Магаданской реализуются мероприятия подпрограммы "Содействие молодежи Магаданской области в приобретении жилья" государственной программы Магаданской области "Молодежь Магаданской области". В 2021 году 15 молодых семей получили социальную выплату (субсидию) на улучшение жилищных условий на сумму 8 млн. 828 тыс.руб. Кроме того, в отчетном периоде две молодые семьи получили дополнительную социальную выплату при рождении ребенка в сумме 240 тыс.рублей. В 2022 году в очереди на получение социальной выплаты стоит 15 молодых семей.

На территории проводились мероприятия, направленные на охрану окружающей природной среды. Прежде всего в п.Ола и п.Армань были ликвидированы три навала мусора и четыре несанкционированные свалки. На въезде в поселок Ола были демонтированы и утилизированы емкости из-под мазута. Мусорная проблема существует, она достаточно сложная и требует поэтапных действий. Стихийные свалки образуются в лесных зонах, за пределами населенных пунктов, а иногда и в черте сел и поселков. Отходы привозят и сбрасывают недобросовестные организации и наши жители. Количество свалок растет, поэтому вопрос размещения, хранения и утилизации твердых отходов остается одной из самых актуальных.

О проблеме бродячих собак и связанной с ней опасностью для детей и взрослых говорилось ни один раз. В отчетном периоде было отловлено и стерилизовано, а затем выпущено в среду изъятия 87 безнадзорных животных. Небольшое количество отловленных собак обусловлено тем, что на территории Ольского городского округа отсутствует специализированная служба по отлову животных, а также приют для содержания животных без владельцев. В связи с чем в 2021 году под приют сформирован земельный участок, выполнены работы по сносу имеющихся на участке строений и сооружений, установлено ограждение.

В 2022 году на реализацию мероприятий по обращению с животными без владельцев из областного бюджета муниципальному образованию «Ольский городской округ» была предоставлена субвенция в сумме 3,93 млн. рублей. В феврале 2022 года заключен договор на реализацию данных мероприятий. На сегодняшний день отловлено 24 животных. Продолжается работа по строительству приюта. В текущем году будет закуплено 20 вольеров и одно модульное бытовое помещение. На сегодняшний день объявлен аукцион на закупку данного оборудования, запланировано подключить электроснабжение.

Качество жизни людей, их настроение зависит как от нормального функционирования производства, так и объектов социальной сферы. На территории округа действует развитая система социальной инфраструктуры.

Одной из ключевых социальных сфер муниципального управления является система образования, которая работает в режиме инновационного развития, обеспечивая его качество и доступность. Образование представлено четырнадцатью учреждениями. Контингент учащихся школ остается стабильным – 1066 учащихся, в дошкольных образовательных учреждениях - 470 воспитанников. Качественный образовательный процесс осуществляют 206 руководящих и педагогических кадров. Одним из важнейших аспектов системы управления образованием является оценка качества образования. Общеобразовательные учреждения показывают достаточно стабильные результаты при проведении государственной итоговой аттестации. В 2021 году все выпускники 11 классов успешно прошли итоговую аттестацию и получили аттестаты о среднем общем образовании, из них 9 выпускников - аттестаты с отличием и медали «За успехи в учении». 11 учащимся, проявившим свои способности и таланты в учебе и на предметных олимпиадах, были вручены премии главы Ольского городского округа.

В рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» в отчетном периоде был создан спортивный клуб в средней общеобразовательной школе п.Ола. Всего на эти цели было израсходовано 0,5 млн.руб. В средних общеобразовательных школах сел Клёпка, Талон, Тауйск была создана цифровая образовательная среда. В кабинетах произведены косметические ремонты, установлено необходимое компьютерное оборудование (ноутбуки и принтеры). Всего на эти цели было израсходовано 3,5 млн.руб. На базе средней общеобразовательной школы с.Клёпка был открыт центр образования естественнонаучного и технологического профилей «Точка роста». В кабинетах произведены косметические ремонты, установлено необходимое компьютерное и лабораторное оборудование. Всего на

эти цели было израсходовано 1,2 млн.руб. Кроме того, был произведен капитальный ремонт кровли детского сада №1 «Гуси-лебеди» п.Ола, на эти цели было направлено 3800, 8 тыс.руб.

В 2021 году были организованы и проведены значимые, яркие содержательные, ставшие уже традиционными районные мероприятия для обучающихся. Это - «Живая классика», «Интеллектуальные игры дошкольников», районная научная конференция учащихся, олимпиады, выставка «Здравствуй, здравствуй Новый год!», акции «Безопасное лето», муниципальные этапы Всероссийского конкурса сочинений и «Базовые национальные ценности».

Отрадно отметить, что наша Анна Лопалева, учитель истории и обществознания средней общеобразовательной школы п.Ола, стала победителем областного конкурса «Учитель года» и представляла нашу территорию и регион на федеральном этапе этого конкурса.

В период летней оздоровительной кампании лагеря были организованы на базе 9 образовательных учреждений. Отдыхом и оздоровлением было охвачено 452 человека, их них 220 – это дети, находящиеся в тяжелой жизненной ситуации. С целью трудового воспитания несовершеннолетних граждан на базе школ п.Ола, п.Армань, с.Клёпка, с.Тауйск и ЦДО п.Ола были организованы трудовые отряды, в которых были трудоустроены 67 подростков в возрасте от 14 до 18 лет.

Важная роль в сфере культуры и организации досуга отводится органам местного самоуправления. Для обеспечения культурного обслуживания населения в населенных пунктах в отчетном периоде продолжили работу 9 культурно-досуговых учреждений. В 2021 году культурно-досуговыми учреждениями проведено 1993 мероприятия, которые посетили 72135 посетителей из числа жителей и гостей района. На подведомственной территории предоставлялись, по-прежнему, услуги по библиотечному обслуживанию населения, проводились индивидуальные и групповые экскурсии в Ольский краеведческий музей, мастер-классы по декоративно-прикладному искусству КМНС. В связи с пандемией в 2021 году большинство мероприятий были проведены в режиме онлайн. Отрадно отметить, что в прошедшем году был проведен выборочный капитальный ремонт Ольского окружного центра культуры; завершен капитальный ремонт сельского дома культуры села Балаганное; открыта детская модельная библиотека в п.Ола, где произведен текущий ремонт, обновлен библиотечный фонд и техническое оснащение. В 2022 году запланировано проведение капитального ремонта Ольского краеведческого музея и сельского дома культуры с. Гадля.

В течение прошедшего года немалое внимание уделялось молодежи. Реализация молодежной политики осуществлялась путём проведения мероприятий, участия в семинарах и конкурсах, в том числе на получение грантов. В региональном грантовом конкурсе стали победителями 2 проекта: форум-театр «Ты не один» и профориентация молодежи в сфере сельского хозяйства «АГРОПРОФЗНАНИЕ-2021». Участниками проектов стали 245 человек. В рамках регионального проекта «Социальная активность» 1653 волонтера оказывали помощь в различных мероприятиях и акциях, таких как «Снежный десант», «Стоп ВИЧ/СПИД», «Культурная суббота» и другие. Волонтерские объединения «Быть добру», волонтеры в сфере культуры и отряда «Экогрин» продолжали активно работать в сфере добровольчества. В рамках регионального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» было проведено более 40 мероприятий. Это - уроки мужества, акции «Свеча памяти», «Георгиевская ленточка», митинг памяти и другие. В 2021 году приступил к работе II созыв Молодёжной общественной палаты при Собрании представителей Ольского городского округа. Молодые парламентарии достойно представляют Ольский округ в спортивных соревнованиях, это - «Парламентское пятиборье», «Игры ГТО», «Победный

страйк», «ЗаБег.РФ». Молодые парламентарии в отчетном периоде также провели социально важные благотворительные акции по сбору и раздаче вещей нуждающимся ольчанам.

Забота о развитии физической культуры и спорта – важнейшая составляющая в социальной политике. На подведомственной территории осуществляют свою деятельность спортивная школа и физкультурно-оздоровительный комплекс с плавательным бассейном «Волна». Физической культурой и спортом занималось более 3,5 тысяч жителей, среди которых 357 воспитанников спортивной школы. Сборные команды района приняли участие в 25 областных, 21 городском и 2 Всероссийских соревнованиях. Всего было проведено 94 спортивных соревнований для детей и взрослого населения.

В отчетном периоде было уделено большое внимание отпусковой компании, что имеет огромное значение для работников бюджетной сферы. В 2021 году фактические расходы по обеспечению авиабилетами работников бюджетной сферы составили 13 миллионов 472 тысячи рублей. Всего отпусковой компанией было охвачено 336 человек, в том числе 114 иждивенцев. В местном бюджете на 2022 год на эти цели предусмотрено 14 миллионов 701 тысяча рублей. В этом году отпусковой компанией будет охвачено 367 человек, в том числе 114 иждивенцев.

Говоря о жизнеобеспечении населения, мы все должны понимать, что за нами стоят конкретные люди со своими проблемами и чаяниями, и поэтому считаю очень важным – рассмотрение обращений граждан, степень открытости органов власти, качество оказываемых населению муниципальных услуг. В отчетном периоде в наш адрес поступило 165 обращений от граждан. Основная масса обращений была связана с ремонтом и предоставлением муниципального жилья, отловом бродячих собак, содержанием и ремонтом дорог, освещением. Все обращения граждан были рассмотрены, заявителям подготовлены и даны письменные ответы.

За прошедший отчетный период из-за пандемии распространения новой коронавирусной инфекции и принятием ограничительных мер в поселке Ола состоялось всего 6 приемов граждан по личным вопросам, на которых было принято 12 человек. Кроме того, в населенных пунктах Ольского района, за исключением сел Ямск, Тахтаюмск, были проведены выездные приемы граждан по личным вопросам. На личные приемы в поселениях обратилось 25 человек.

Собрания, сходы граждан, личный прием – это прочно вошедшие в практику формы диалога власти с населением. Кроме того, на подведомственной территории созданы активные группы «Watsap», такие как «Конструктивный диалог», «Ольская душа», «Открытый Ольский район», где можно обозначить проблему и получить ответ.

В отчетном году была налажена работа с центром управления регионом, 34 обращения от граждан поступило через систему «Инцидент Менеджмент». Основная цель этой системы - быстрое реагирование на темы, которые поднимают пользователи социальных сетей. Система выявляет и собирает значимые сообщения: негативные оценки, вопросы, жалобы и другое. Проблемные вопросы от жителей нашей территории, которые были отработаны специалистами Администрации городского округа, поступали в сферах:

- ЖКХ – 14 обращений;
- безопасность – 5 обращений;
- дороги – 5 обращений;
- благоустройство – 3 обращения;
- мусор, свалки, ТКО – 2 обращения;
- экология – 2 обращения;
- общественный транспорт – 1 обращение;
- социальное обслуживание и защита – 1 обращение;
- физическая культура и спорт – 1 обращение.

Для информирования населения о деятельности Администрации использовались районная газета «Рассвет Севера», филиал ТВ «Колыма Плюс Ола», а также официальный сайт, где размещались нормативные акты, а также проводилось регулярное информирование населения об актуальных событиях и мероприятиях.

Публичные слушания являются одной из форм участия населения в осуществлении местного самоуправления. Слушания проводятся с участием жителей для обсуждения проектов муниципальных правовых актов и по вопросам местного значения. В 2021 году было проведено 6 публичных слушаний, в том числе по вопросам о внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования, об утверждении местного бюджета. К сожалению, в п.Ола публичные слушания проходят очень вяло. Жаль, что в таких важных мероприятиях принимает участие так мало людей.

Отдельно остановлюсь на задачах 2022 года. В текущем году запланировано:

- в сфере благоустройства:

- в рамках национального проекта «Формирование современной городской среды»:

- * благоустройство общественной территории «Рыночная площадь в п.Ола», на общую сумму свыше 11033,5 тыс. рублей. В настоящее время заключен муниципальный контракт с подрядчиком - ИП Мякота Алексей Владимирович. Срок выполнения работ установлен до 31.08.2022г.;

- * благоустройство общественной территории «Детский городок в п.Ола», на общую сумму свыше 24 млн. рублей;

- в рамках государственной программы «1000 дворов» благоустройство дворовой территории в пос.Ола по ул.Советская, д.37. В настоящее время разрабатывается дизайн-проект и проектно-сметная документация.

- в рамках государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий» устройство детской игровой площадки в с.Тауйск, на общую сумму свыше 2851,90 млн.рублей.

- в сфере автомобильных дорог в рамках национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» запланировано:

- капитальный ремонт улично-дорожной сети в п.Ола по пер. Садовый (от ул.Ленина до ул.Лесная), на общую сумму 5 631,41 тыс.руб.;

- текущий ремонт асфальтобетонного покрытия в п.Ола по пер. Октябрьский (от здания суда до здания спортивной школы), на общую сумму 2 582,17 тыс.руб.;

- капитальный ремонт улично-дорожной сети в п.Ола по ул. Кооперативная (от перекрестка с ул.Рабочей до жилого дома №29 по ул.Кооперативная), на общую сумму 13 318,59 тыс.руб.;

- капитальный ремонт улично-дорожной сети в п.Ола по ул. Советская (от перекрестка с ул. Каширина до ул. Ленина), на общую сумму 21 722,65 тыс.руб.;

- капитальный ремонт автомобильной дороги в с. Клепка по ул. Школьная, на общую сумму 5 301,91 тыс.руб.

Сегодня определен подрядчик ремонта дорог - ОГБДЭУ «Магаданское». Работы по ремонту дорог будут выполняться поэтапно в течение трех лет. Срок завершения работ запланирован до 15.10.2024г.

- в сфере образования:

- в текущем году в целях ликвидации второй смены в рамках федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» продолжится строительство нового здания средней общеобразовательной школы п.Ола на 825 мест. По проекту в школе будет три этажа, на которых разместятся учебные кабинеты, классы для групп продленного дня, три спортивных зала, медицинский пункт, столовая с кухонным блоком. Кроме учебных, спортивных и административных помещений отведены места для общешкольных

мероприятий: актовый зал с эстрадой на 400 посадочных мест, библиотека, а также отдельные входы для учащихся начальной и старшей школы. Здание будет полностью приспособлено для маломобильных групп населения. Школа будет оснащена современным оборудованием, а созданные в ней условия будут отвечать всем требованиям по организации современного и безопасного образовательного процесса. На прилегающей территории планируется универсальная спортивная площадка для игровых видов спорта, зоны отдыха, проведение озеленения. Срок сдачи объекта в эксплуатацию запланирован на сентябрь 2022 года;

- в рамках реализации федерального проекта «Цифровая образовательная среда» национального проекта «Образование» запланировано создание цифровой образовательной среды в средних общеобразовательных школах п.Ола и п.Армань, начальной школе-детском саду с.Гадля» (текущий ремонт кабинетов, оснащение их необходимым оборудованием), на общую сумму 4038,30 тыс.руб.

- в сфере обеспечения жильем граждан в рамках государственной программы «Обеспечение доступным и комфортным жильем жителей Магаданской области» запланирован:

- капитальный ремонт восьми муниципальных жилых помещений (поселок Ола, село Гадля и село Балаганное), на общую сумму 6606,40 тыс.руб.;

- ввод в эксплуатацию после реконструкции здания общежития по ул.Кирова, д.1-Б в пос.Ола. Реконструкция здания общежития по ул. Кирва, д. 1-В в пос. Ола продолжится в 2022 году и будет завершена в 2023 году.

- в сфере культуры в рамках национального проекта «Культура» запланирован:

- капитальный ремонт этно-культурного центра в селе Гадля, на общую сумму 25167,10 тыс.руб. Срок завершения работ до 30.10.2022г.;

- капитальный ремонт Ольского краеведческого музея, на общую сумму 13657,00 тыс.руб. Ремонт музея будет проходить поэтапно с 2022 года по 2025 год. Срок завершения работ до 30.11.2025г.

- в рамках создания доступной среды для инвалидов запланировано:

- устройство пандуса в многоквартирном жилом доме №2 по ул.Кооперативная в п.Ола для инвалида-колясочника, на общую сумму 444,41 тыс.руб. Срок завершения работ до 30.09.2022г.

- в рамках реализации мероприятий по обращению с животными без владельцев запланировано:

- завершение работ в п.Ола по организации приюта для животных без владельцев, на общую сумму 1 956,00 тыс.руб. Срок завершения работ до 30.10.2022г.

В завершении отмечу, что не все вопросы еще решены, и жизнь ставит перед нами новые задачи.

Приоритетными направлениями в этом году являются:

- продолжение работы по привлечению в местный бюджет дополнительных доходов;
- современное благоустройство и озеленение населенных пунктов;
- создание благоприятных и безопасных условий для проживания граждан;
- привлечение инвестиций в экономику;
- улучшение демографической ситуации, пропаганда и создание условий для здорового образа жизни;
- создание условий для привлечения квалифицированных кадров и молодежи.

Хочу выразить слова благодарности депутатам Собрании представителей Ольского городского округа, руководителям предприятий, учреждений, организаций, коллегам, жителям за сотрудничество, понимание и поддержку, большую работу в реализации планов по развитию нашей территории. Мы понимаем, что есть вопросы, которые можно решить

сегодня и сейчас, а есть вопросы, которые требуют долговременной работы. Администрация городского округа всегда готова прислушиваться к советам депутатов, жителей, помогать решать общие задачи. Мы также рассчитываем на поддержку самих жителей, на их деятельное участие в обновлении всех сторон жизни нашего муниципального образования, на их заинтересованность каким быть округу сегодня и завтра. Уверен, что вместе и при поддержке Правительства Магаданской области, мы сможем сделать нашу жизнь достойной, а Ольский городской округ с развитой инфраструктурой, уютным и процветающим. Хочу пожелать всем вам крепкого здоровья, семейного благополучия и просто человеческого счастья.

СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!